



## 惠山区新增停车泊位1504个

### 让群众停车更方便、出行更便利

今年以来,无锡市惠山区坚持“以民为本”理念,聚焦群众“急难愁盼”,扩增量、优存量、推共享,持续释放停车资源,系统推进“先离场后付费”智慧场景建设,让群众停车更方便、出行更便利。

高艺

### 深入挖潜空间资源增设停车位

傍晚,洛社大桥下,人们三两两散步,还有许多人正在打乒乓球、羽毛球、太极拳等,原本的闲置空地被改造成了一处安全、开放的市民休闲娱乐、便捷停车为主的桥下多彩活动空间。在设计规划时以合理安排停车位为主,增加机动车泊位约150个、非机动车泊位10处,辅以活动空间、休息椅、健身器材、乒乓球台百里水墨画卷,并进

行桥墩彩绘,通过动静结合、色彩明亮的方式,扮靓桥下空间。

今年以来,惠山区全力推进“增设公共停车位”民生实事项目,利用闲置地块、边角地块、路内停车等新增各类机动车停车泊位1504个、非机动车停车泊位88处,建设公共停车场便民智慧洗车点5个,让市民停车“有位”,民生幸福持续“增味”。

### 政府机关停车场“敞开大门”

除了经营性停车场,一些政府机关、企事业单位的停车场,在夜间有大量闲置车位,“敞开大门”共享给周边居民使用,受到了居民的欢迎。百大春城和奥林匹克花园小区都属于老旧小区,停车位紧缺,很难满足居民现在的停车需求。“小区停车位不够,之前每天下班都因找不到车位犯愁,现在踏实了,多晚回来都有车位。”家住附近的张先生介绍。走进惠山区城运中心停车场,许多车位上用蓝色大字写着“共享车位”,44个停车位

共享给市民,一个共享车位早晚两拨车主使用,大大提高了车位的使用率。今年,全区6家单位209个停车位完成错峰共享。

### “先离场后付费”离场不排队

市民蒋先生驶离百乐广场停车场,扫描车牌、抬杆、离场,整个过程只用了3秒。后面的一辆汽车也紧随其后“丝滑”离开停车场。百乐广场位于盛岸西路上的一个大型综合体,停车需求量大,高峰时段排队容易出现缴费缓慢、易拥堵等问题,对于购物出行体验产生不小的影响。惠山区大力引导商业综合体、商超、景区等设施开展“先离场后付费”智慧场景建设,运用互联网、云计算、大数据等技术,实现智慧停车、“先离场后付费”等服务,有效解决停车场车辆出场高峰时段排队缴费缓慢、易拥堵等问题。目前,全区完成了26个“先离场后付费”智慧场景建设,享受“先离场、后缴费”的无感支付服务。

## “小蛮腰”灯塔亮相运河边 “黄金水道”迎来“数智”新动力



“无锡小蛮腰”正式亮相 尤力庭摄

9月12日,京杭运河江苏段绿色现代航运综合整治工程(江南段)无锡段助航设施施工项目及智慧运河工程无锡段港航运行中心施工项目通过交工验收。值得关注的是,运河畔的航标灯塔“无锡小蛮腰”也正式亮相。

据悉,京杭运河江苏段绿色现代航运综合整治工程(江南段)是为贯彻落实大运河文化带建设和交通强国江苏方案工作部署的标志性工程。京杭运河无锡段绿色现代航运综合整治工程于2022年5月开工,护岸提升工程、新安水上服务区综合提升及航运文化标识项目、洛社水上服务区综合提升及航运文化标识项目、运河外场感知设施项目已完工,此次交工验收的是助航设施和港航运行中心项目。

航标是助航标志的简称,是以特定的标志、灯光、音响或无线电信号等,供船舶确定船位、航向,避开危险,使船舶沿航道或预定航线安全航行的助航设施。

为进一步保障京杭运河无锡段的航行安全,助航设施项目于2024年1月开工,6月完工,对航

道沿线标志标牌新建、改建标志标牌69座,拆除7座标志标牌、在原位拆除并新建1座航标灯塔。在全省航道领域首次使用通过“太阳能+锂电池”组合清洁供电、能够自主发光的标志标牌,并且均内置遥控遥测终端,具备数据采集、发光遥测和遥控、自动报警等功能。

航标灯塔位于南尖公园东南角、新老京杭运河的交汇处,这座航标灯塔的作用是为过往船舶指示京杭运河的航道方向。该灯塔采用线条流畅、造型独特的白色双螺旋律动设计,被市民亲切地称为“无锡小蛮腰”。

白天,运河边的灯塔与南尖公园共同构成锡城新风景线。晚上,灯塔顶部会闪烁醒目的绿色信号光,为京杭运河上的船舶指引方向。项目负责人介绍,该航标灯塔的设计建造紧密结合大运河文化带和大运河长江国家文化公园建设的总体布局,不仅提高了运河航标的可视性和辨识度,进一步保障了内河航运安全,也为城市增添了一抹绚丽风采。

尤力庭

## 滨湖“增色添藤”行动 绘就城市生态诗画

初秋时节,天高云淡,金风送爽,无锡市滨湖区一幅“路路生花、处处是景”的美丽画卷正徐徐展开。为深入贯彻落实城市精细化管理要求,践行节约型绿化建设理念,进一步提升市容环境美观度,滨湖区城管局全速推进“增色添藤”专项行动,为金秋旅游季的滨湖增添一抹别样色彩,营造充满自然生机与诗意的城市空间。

高艺

► 籽播花卉初显成效  
图片来源:滨湖城管



### 专项部署,技术先行

基于春季“增色添藤”工作的成功经验,滨湖区城管局提前谋划、悉心部署,组织召开专项工作会议,深入解读了市级部门最新工作要求,明确了国庆前实现花卉绽放、科学节约种植的工作目标。参会人员共同前往“尧歌花海”进行实地考察,现场学习研讨了花卉种植及景观配植技术,深入研究了花卉的生长习性与养护细节,为秋季播种打下了坚实的理论与实践基础,确保每一粒花种都能在适宜的土壤中生根发芽、绽放异彩。

### 因地制宜,科学选种

为了打造层次多元、色彩缤纷的绿化景观,滨湖区城管局秉持“近自然、群落式、低维护、可持续”理念,以路侧绿地、滨水空间、林下区域、闲置绿地为天然画布,依据不同地块特性巧选自播与宿根花卉,让城市的绿色触角不断向多维空间延伸。例如,环湖路、五湖大

道等道路分布有众多的高大乔木,林木葱郁、树荫浓密,因此选择种植翠芦莉和金鸡菊等耐阴花卉;而道路交口附近阳光充足,选择喜光的大花石竹、鼠尾草等品种以更好地展现盎然生机;尧歌花海与党校南侧花海腹地广阔,则适合大面积播种醉蝶花、百日草、硫华菊。通过精挑细选花卉品种与种植地,实现连线成片的景观效果,让城市景观与自然融合共生。

### 精细养护,保水保肥

考虑到籽播花卉从播种到盛放大约需时两个月,滨湖区城管局于7月下旬便紧锣密鼓开展播种工作,确保花卉能在国庆期间进入最佳观赏期。播种前,实施单位细致整地、清除石块,确保土壤厚度达标,并使用除草封闭剂处理杂草。面对夏日酷暑,为满足花卉萌发时的旺盛水分需求,通过人工机械并举的方式,对土壤进行持续保湿。同时,密切关注天气预报,在雨前完成肥料撒播,花苗破土而出

后,人工拔除杂草和弱苗,保障养分集中供给。此外,采取覆盖遮光网、及时除虫、适时追肥等措施,全方位呵护花卉成长,确保国庆期间鲜花能够“如约而至”。

### 初显成效,静待花开

截至目前,滨湖区城管局已完成环湖路、渔港路、五湖大道、具区路、山水东路、党校周边、尧哥里周边十余条道路48000平方米的籽播花卉工作,部分花苗已悄然绽放,如同星星之火“焕彩”城市街头,国庆佳节“路路生花、处处是景”的滨湖新貌将如期到来。

下一步,滨湖区城管局将充分发挥籽播花卉自我繁衍能力强、群落景观效果好、养护成本低的优势,做好对已种植区域的籽播花卉养护工作,同时探索不同花卉品种在绿化中的融合应用和科学轮换种植,让渐次绽放的籽播花卉绘就一幅幅绚丽多彩的生态画卷,促进自然野趣与城市生活空间有机融合。

## 她打“飞的”来无锡送锦旗

“我就是想来无锡当面跟无锡警方说声谢谢!”近日一早,董女士坐上从哈尔滨来无锡的航班,跨越1600多公里,怀着满满的感激之情,她给无锡市公安局锡山分局八士派出所送上锦旗,向民警们表达谢意。

这件事还要从不久前的一起警情说起,8月29日,八士派出所接到辖区一金店报警称,有顾客现场购买邮寄100克黄金,民警第一时间赶到金店,很快就确认该资金涉及一起诈骗。经市区两级侦查中心联动,警方很快追回了100克黄金和6万元资金。同时也发现远在哈尔滨的董女士正在遭受诈骗,6万元正是其刚刚汇出的钱款。

无锡警方一直联系不上董女

士,立即与哈尔滨警方联动通报相关情况。所幸当晚找到了正在家中操作手机的董女士。“对方说要让我再转10万元!”面对哈尔滨警方的上门反诈劝阻,董女士吓出了一身冷汗,同时也懊悔自己轻信网友的“花言巧语”。

当听到无锡警方成功拦截6万元被骗资金时,董女士十分激动,“本来我对这笔钱已经不抱希望了,但周警官告诉我钱追回了,可以直接打到我的卡上。可我就是想要来趟无锡,当面谢谢无锡警方。”

对高度敏感、主动作为的金店柜员,无锡市锡山区见义勇为基金会也专门上门开展专项奖励。

朱鲸润

## 福彩“播3福币 传D福气”活动进入尾声

为庆祝3D游戏上市20周年,从2024年8月19日至9月15日,江苏福彩小程序开展“播3福币·传D福气”活动!用户通过日常任务获取福币,即可参与“虚拟投注赢奖券”和“幸运抽奖赚福利”活动,动动手指,就能赢取面额10元至500元不等的3D游戏彩票兑换

券!幸运抽奖天天有,所有用户免费参与,有机会收获面值10元至30元不等3D彩票兑换券等奖品。活动详情请关注无锡福彩微信公众号。

高艺

